

# 千亩盐碱地变身“江南水乡”

即墨蓝村街道展开春稻插秧工作 通过土壤改良打造出青岛地区最大的稻米种植基地

**早报6月3日讯** 进入6月，水稻插秧迎来黄金季节。在即墨区蓝村青香水稻种植专业合作社育苗区，千余亩稻田开始插秧，伴随着高速插秧机在田间穿梭，连片的稻田仿佛披上了一袭绿色新装。只见蔚蓝的天空下，水鸟蹁跹飞舞，绿色的田间水渠纵横交错，俨然一派江南水乡的风光。

## 机器插秧高效精准

连日来，即墨区蓝村街道积极抢抓有利农时，人机齐上，加快插秧进度，为今年水稻增产增收奠定坚实基础。日前，青岛早报记者来到即墨区蓝村街道青香水稻种植专业合作社的稻田，只见阳光下，稻田中泛着粼粼波光。农民们将成卷的秧苗装入两台高速插秧机中，随着机器的轰鸣声，插秧机在田中来回穿梭，一株株秧苗被精准地插入泥土中，整齐划一。

田埂上，一位正在整理秧苗的稻香村村民回忆道：“以前插秧，大家一起卷起裤脚、撸起袖子，走到田里将秧苗一株株地插下去，插完后累得腰酸背痛。现在科技越来越先进了，插秧机开起来，不到一上午，这一片田都插满了秧苗。”

“今年的春稻插秧开始了，预计6月20日开始插夏秧，共计千余亩，涵盖了圣香、圣稻、香贡、稻花香4个品种。为提高插秧效率和秧苗的成活率，合作社今年新增加了两台高速插秧机，效率高、速度快，插在土地上的水稻秧苗横平竖直且深浅一致。”青岛青香水稻专业合作



即墨区蓝村街道展开春稻插秧工作。

社社长孙岩祥表示，他们正在种植的是早稻代表性品种“稻花香”，这种稻米以其独特的香气和优质的口感深受消费者喜爱。

青岛青香水稻专业合作社注重水稻种植技术的创新和管理模式的优化，初夏时节抢抓农时，采用科学的水肥管理和病虫害防治措施，进行水稻秧苗除草、施肥、病虫害防治等管护工作，确保秧苗长势良好，为水稻丰产丰收打下良好基础。据了解，插秧工作将在6月底前全部完成。届时，这片千余亩的稻田将焕发出勃勃生机，期待着秋天的丰收。



插秧机在稻田中作业。

## 培育青岛的“五常大米”

孙岩祥告诉记者，蓝村种植区位于暖温带湿润季风区，农作物生长周期长，光照充足。2010年，当地成立青香水稻种植专业合作社，改良盐碱地后进行规模化种植水稻，成为青岛地区最大的稻米种植基地，“土壤改良后，为水稻提供了适宜的生长环境，让产出的大米颗粒饱满、口感香甜。”记者了解到，青岛青香水稻专业合作社种植的水稻为单季稻。

“除满足合作社千余亩稻田的种植外，我们还承接了周边地区近千亩水稻的

育苗。”孙岩祥表示，植保无人机、高速插秧机等机械的加入有助于减轻农户的劳动强度，提高稻田管护工作效率，今年青香水稻种植专业合作社从水稻育苗到苗期管理等环节都采用了科技化、机械化、智能化等手段，保证了秧苗质量。在插秧过程中，严格按照早、密、匀、整、齐的标准，利用机械插秧，加快水稻插秧进度，让插秧工作更具科技范、智能范。孙岩祥表示，“合作社积极为种植户解答疑问、提供服务指导，希望通过我们的努力，带动周边村庄形成规模、形成产业，培育属于青岛的‘五常大米’。”

(青岛早报/观海新闻记者 康晓欢 袁超 通讯员 王云瑶 摄影报道)

**早报6月3日讯** 近日，西海岸新区张家楼街道以“田园生态+传统文化”为融合主题，在画美达尼青岛市乡村振兴片区举办“绿韵开山·生态同行”松泉山第二届山地艺术节系列活动。活动依托松泉山森林公园，打造“青春音浪”“净山护绿”“艾香端午”“萌宠撒欢”四大主题场景，通过生态赛事、艺术潮玩、传统体验和趣味挑战，邀市民游客在青山碧野间感受自然馈赠，用年轻力激活乡村流量密码。

## 山林舞台唱响校地强音

端午假期，张家楼街道第二届校城融合大学生草坪音乐节在松泉山森林公园举办。活动现场汇聚来自中国石油大学(华东)等驻青高校的50余位校园歌手，以摇滚、民谣、电子乐等方式点燃山林激情，奉献一场融合艺术创作、生态感知与潮流经济的音乐盛宴。大学生表演者们与台下观众即兴接唱，音符与欢笑在山谷间久久回荡，让绿水青山跃动起青春节拍，丰富了假日经济形态。

活动现场，后备箱市集汇聚咖啡轻食、手作文创，搭配“森林盲盒打卡点”，吸引年轻人拍照分享；图书漂流吸引30多名小朋友参加，玩耍之余感受阅读的魅力，让知识与温情在山野间奇妙邂逅。

此外，张家楼街道还举办绿色山野净山行活动，吸引300余位环保志愿者参加。活动将健步挑战与环保实践

# 用年轻力激活乡村流量密码

西海岸新区张家楼街道松泉山举办第二届山地艺术节



“绿韵开山·生态同行”松泉山第二届山地艺术节活动现场。西海岸新区供图

结合，沿途设置“战塑”闯关、垃圾分类教学等互动环节，让参与者拾捡山林垃圾的同时解锁生态知识。活动特制“环保积分卡”，集章可兑换松泉山生态文创盲盒，以趣味机制激发公众长效环保意识。

在张家楼多彩农场，60多组亲子家庭现场体验包粽子、编艾草、点雄黄、系五彩绳等古礼，艾草香囊缝制、草木拓

印等活动让非遗技艺触手可及。特别设计“田园闯关赛”，孩子们化身“小小农夫”，通过插秧模拟、果蔬识别等农耕挑战赢取艾草粽子。

“萌宠越野赛”活动则为假期活动画下萌趣句点。松泉山麓特设萌宠专属赛道，小木桩阵、松果迷宫等趣味障碍考验默契，主人携爱宠闯关集章即可兑换定制勋章与宠物礼包。活动现场

## 青山绿水释放共富动能

作为张家楼街道“全域旅游+节会经济”模式的创新实践，本次活动按照市场化一体运营行动路径，以生态资源为基底，依托“画美达尼”全域运营平台，实现客流导引、服务保障与品牌推广一体化管理，让生态保护可参与、传统文化可触摸、乡村振兴可持续。

今年以来，张家楼街道以创新为笔、以市场为墨，以画美达尼乡村俱乐部为核心载体，深入实施画美达尼青岛市乡村振兴片区“1+1+N”市场化一体运营提升行动，创新推出“811”利益分配机制，37家文旅园区攥指成拳，推出全年“月月有主题、季季有爆点”的80余场农文旅活动，精心规划4条精品线路，策划举办樱花节、樱桃节、露营季、采摘季等大型节会，打造“四季有景、全域联动”的全消费场景，擦亮“周末近郊游、首选张家楼”农文旅品牌，构建起“一区示范、多点开花、整体运营”的发展新格局，在这片生机盎然的土地上，勾勒出一幅产业兴旺、环境秀美、生活富裕的乡村振兴壮美画卷。

(青岛早报/观海新闻记者 郭念礼)